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青竹湖湘一外国语学校 2018-2019学年七年级（上）期中考试

数学试卷

（试卷录入编辑时间紧，如有错误，也请在七年级学习交流群内指出，群二维码在试卷末页。在交流

群还能交流试题解析、达 A分数线，一定要加入哦！）

一、选择题（本大题共 12小题，每小题 3分，共 36分）

1． 1
2018

的倒数是 ( )

A．2018 B． 2018 C． 1
2018

 D． 1
2018

2．如果收入 15元记作 15 元，那么支出 20元记作 ( )元．

A． 5 B． 20 C． 5 D． 20

3．下列各组数中，互为相反数的是 ( )

A． 1
8
与 0.8 B． 1

3
与 0.33 C． 2 与

1
2

 D．0与 0

4．下列代数式中多项式的个数是 ( )

（1） a；（2） 2 22 2x xy y  ；（3） 1a  ；（4） 2 1a
b

 ；（5） 1 ( )
4
x y 

A．1 B．2 C．3 D．4

5．在下列单项式中，与 2xy是同类项的是 ( )

A． 2 22x y B． 3y C． xy D． 4x

6．运用等式性质进行的变形，正确的是 ( )

A．如果 a b ，那么 2 3a b   B．如果 a b ，那么ac bc

C．如果a b ，那么
a b
c c
 D．如果

2 3a a ，那么 3a 

7．下列方程中是一元一次方程的是 ( )

A． 2 4 2x y   B． 5 3 6 1x x   C． 2xy  D． 1 2x
x

 

8．下列方程变形中，正确的是 ( )

A．方程 3 2 2 1x x   ，移项，得 3 2 1 2x x   

B．方程3 2 5( 1)x x    ，去括号，得 3 2 5 1x x   

C．方程
2 3
3 2
t  ，系数化为 1，得 1t 

D．方程
1

2 5
x x

 ，去分母，得 5( 1) 2x x 

9．计算： 2017( 1) 的值是 ( )

A．1 B． 1 C．2017 D． 2017
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10．已知 1 6 0mx    是关于 x的一元一次方程，则m的值是 ( )

A．1 B． 1 C． 2 D．2

11．如图，数轴上的两点 A、 B表示的数分别为 a、 b，下列结论正确的是 ( )

A． 0b a  B． 0a b  C． 0ab  D． 0a b 

12．代数式 2 8mx x y   的值与 x的取值无关，那么m的值是 ( )

A． 8 B．0 C．2 D．8

二、填空题（本题共 6个小题，每小题 3分，共 18分）

13．单项式 22ab 的系数是 ．

14．据测算，我国每年因沙漠造成的直接经济损失超过 5 400 000万元，这个数用科学记数法表示为 万

元．

15．将数 1.4920精确到十分位为 ．

16．如果 2| 1| ( 2018) 0m n    ，那么mn的值为 ．

17．某商品每件的售价是 192元，销售利润是 60%，则该商品每件的进价 元，

18．在实数范围内定义一种新运算“ ”，其运算规则为： 2 3a b a b   ，如：1 5 2 1 3 5 13      ，

则方程 4 0x  的解为 ．

三、解答题（19-24题 8分一题，25、26题 9分一题，共 66分）

19．（8分）计算：（1） 1( 10) ( ) 5
5

    （2） 10 3( 1) 2 ( 2) 4    

20．（8分）解方程：（1）5( 8) 10x   ； （2） 2 1 2 6 1
3 4
x x 

  ．

21．（8分）先化简，再求值： 2 3 3 2( 2 1) ( 1 2 2 )x x x x      ，其中 2x  ．
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22．（8分）已知： 2 2 0x y   ．

（1） 2x y  ．

（2）求： (5 4 6 ) 2( 1)x y y x      的值．

23．（8分）如图，在一长方形休闲广场的四角都设计一块半径相同的四分之一圆的花坛，若圆形的半径

为 r 米，广场长为 a米，宽为 b米．

（1）请列式表示广场空地的面积；

（2）若休闲广场的长为 400米，宽为 100米，圆形花坛的半径为 10米，求广场空地的面积计算结果保留

) ．

24．（8分）（1）一项工作，甲独做需 18天，乙独做需 24天，如果两人合做 8天后，余下的工作再由甲

独做多少天完成？

（2）甲一天能加工 A种零件 50个或加工 B种零件 20个，1个 A种零件与 2个 B种零件配成一套，那么

甲 30天时间安排多少天做 A种零件，多少天做 B种零件，才能使得所有零件都刚好配套？

25．（9分）在一元一次方程中，如果两个方程的解相同，则称这两个方程为同解方程；

（1）若关于 x的两个方程 2 4x  与 1mx m  是同解方程，求m的值；

（2）若关于 x的两个方程 2 1x a  与 3 2x a   是同解方程，求 a的值；

（3）若关于 x的两个方程
345 ( 1)
3

x m mn   与
192 ( 1)
3

x mn m    是同解方程，求此时符合要求的正整

数m， n的值．
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26．（9分）数轴上两点 A、 B，其中 A、 B对应的数分别是 a、 ( 0)b b  ．

（1）若 A点表示数 4 ，点 B表示数 7，求线段 AB的长；

（2）若 A点表示数 4 ，点 B表示数 31，P和Q分别从 A和 B同时相向而行，P的速度为 8个单位秒，Q

的速度为 1个单位 /秒，当 P到达点 B立即返回后第二次与Q相遇，求出相遇点在数轴上表示的数是多少？

（3）若 P、Q点分别同时从点 A、B向右运动，点 P速度为 x个单位秒，点Q速度为 b个单位 /秒，若 P

对应数为m，Q对应数为 n，请问，当 4x  时，a、b取何值，才使得 P、Q两点对应的数m、n始终满

足 1
3 6
m n
  ．
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